



武进湖塘镇15个小区大升级

建得好、管不好，安置小区还是会成为“高楼上的城中村”。今年以来，湖塘镇定机制、搭平台、优服务，用“心”打好分类施策“组合拳”，三勤新苑小区、长虹家园、聚湖家园、南田家园等全镇15个安置小区“原地升级”。

武轩 陈云龙

变“难题清单”为“责任清单”

走入湖塘镇的多家安置小区，完全不似印象中人们对安置小区的固有印象——住户人员流动大、物业服务差、小区环境杂乱无章，取而代之的是干净整洁的道路、错落有致的景观绿化、细致完善的基础设施、氛围浓厚的文明宣传。

“卫生有人搞了，小区环境变美了，特别是小区东门道路改造后，早晨出行更方便了，晚上还有保安巡逻，幸福感大大提升了。”长虹社区长虹家园内，整个小区绿意盎然，2008年小区投用即入住的首批居民贺霞，正与邻居们坐在便民长椅上聊天，阳光透过绿叶洒下光影，一派温馨和谐的气息随风飘洒。

据悉，长虹家园共有14幢楼、888户住户、2100多名常驻居民，其中老年人居多。老人们“家”虽然搬入了高楼，但“心”仍扎在泥土。小区楼道内电动车随意停放、飞线充电、公共区域乱堆放等文明陋习日渐凸显。为“化堵为

疏”，并激发居民主人翁意识，长虹社区组建起“网格员+物业管理员+志愿者”小分队，常态化开展“敲门入户”行动、安全隐患巡查排查行动等工作，并挖掘楼道“先行者”、做好邻里“牵线人”、当好楼道“守门员”，变“难题清单”为“责任清单”，合力破解难题。

用“创新举措”提“管理质效”

在湖塘镇另一个安置小区——晓柳社区所辖的晓柳花苑内，每当清晨时分，小区内的“钢铁保洁员”准时开工，它是全镇安置小区投用的首辆新能源环保扫地车。

这位新员工有着灰色的身体，车身轻盈，作业能力强，集清扫、清运、清扫于一体，前行中4把旋转扫帚将灰尘、纸屑、落叶等纷纷清扫进机身内部的垃圾箱，所到之处一地洁净。晓柳花苑项目物业经理薛飞介绍，小区面积比较大、清洁难度高，传统的清扫方式需要大量的人工，而且清扫速度慢，效率较低。“今年6月，我们物业主动投入3万多元，购置了新能源环保扫地车。随着新型清洁神器的‘入职’，一天可完成的精细保洁区域是传统人工作业的十几倍，而且作业时几乎处于‘静音’模式。”薛飞表示。

“机器+人”作业模式，让居民享受到了更加干净、整洁、美丽且宜居的生活空间。除晓柳花苑外，湖塘镇安置小区长虹家园、淹城新苑也主动学习“取经”，陆续配备上了扫地车，通过“科技手

段”切实提升“管理质效”。

此外，南田家园、采菱家园、金鸡花园还成为全镇首批使用电梯“保险+服务+科技”模式的安置小区。

解“民之所急”守“民之所安”

“我们小区过去没有充电桩，遇到刮风下雨，一些邻居会将电动车停放在楼道里充电，存在安全隐患。”“如今新车棚宽敞明亮，充电桩安全方便。”近日，在聚湖社区所辖的聚湖家园，居民们望着一排崭新的电动车充电桩，喜悦之情溢于言表。

为助力居民充上“安全电”，湖塘镇建设管理办公室物业（安置区）管理岗主管姚秀萍介绍，全镇15个安置小区共有19个架空层，除加大力度清空架空层停车现象外，全镇还投入400余万元，在所有安置小区浇筑地坪建造电动车充电桩和车棚，实现充电设施全覆盖。

同时，在三勤新苑小区先行先试消防改造工程，预计今年10月底完工；在长虹家园、聚湖家园、南田家园、金鸡花园等8个安置小区，完成自动喷水灭火系统、消防栓系统等前期维护修缮准备工作，预计今年11月完工；并对所有安置小区防火门及五金小件进行检查和维修，共计完成防火门变形整改842扇，五金件更换2268个。

从“被动管理”到“主动服务”，从“简单粗放”到“精准精细”，如今，安置小区管理开启第二次“生命”。

中华恐龙园第二届D漫盛典开启



活动现场 景区供图

8月10日，二次元吃谷游园会暨第二届D漫盛典在中华恐龙园开启。此次活动汇聚卡琳娜、谢安然、宫崎步等百余名海内外嘉宾及四百名圈层爱好者，集结了米哈游、不良人、盗墓笔记等30多种海内外知名IP，推出D漫LIVE演出、D漫花车巡游及D漫主题街区、谷子市集等一系列精彩纷呈的活动。此次二次元盛宴打破圈层及次元壁垒，实现二次元圈层和中华恐龙园的双向奔赴、共促共赢，活动持续至8月18日。

在中华恐龙园，二次元正以前所未有的方式，重塑着娱乐与生活方式。来自五湖四海的一群人，换上五颜六色的头发，装扮成喜欢的动漫角色，再拎上一只“痛包”，挂上各式动漫周边。记者在恐龙园不少角落，时不时能与盛装的coser（角色扮演者）相遇。不少00后粉丝跨越大半个中国来打卡，他们会主动宣传自己喜欢的角色，还会将喜爱的周边产品放在透明的包中展示，称之为“痛包”。值得注意的是，此次活动在首

届D漫盛典的基础上，新增了更多体验感更强的内容形式。主办方不仅邀请众多国内外知名圈层达人和国风歌手参与花车巡游和舞台表演，更是引入了米哈游、不良人、盗墓笔记、蓝色禁区、排球少年等知名的国内外IP。主题街区现场设置了竞技、江湖等多元化主题的打卡展区，满足不同爱好人群的需求。游客不仅可以与动漫角色合影、参与游戏挑战等，还能免费抽取限定周边，增强了参与度和体验感。展区内，特别定制版6米高的“巨型喵喵痛包”，收获了玩家们的喜爱，吸引了众多游客拍照打卡。

据《中国二次元内容行业白皮书》显示，当前中国泛二次元用户规模已达4.9亿人，预计在2026年将突破5.2亿人，二次元市场规模也将达1740亿。在Z世代群体消费能力不断提升、优质内容创作不断加强等多种因素的助推下，如何抓住其需求特点进行战略升级与赛道布局成为品牌探索的一大路径。 王秋晨 张敏

夏夜警务，助力龙城夜经济

入夏以来，随着全市各大商圈延长夜间营业时间、开展各具特色的夜间消费活动，常州市各级公安机关围绕“夜经济”主题，进一步盘活夜间警力资源，做强做实“夏夜警务”，全力营造更安全高品质的夜间营商消费环境，助力城市越夜越精彩。

顾燕 王军 葛小林

细化巡防布局，守护“城市烟火”

作为老城厢夜经济的重要组成部分，三堡街夜市成为市民享受美食、购物、休闲的好去处，城市“烟火气”一直很旺。今年7月以来，钟楼分局巡特警大队组织开展5次“零点”行动，截至目前，累计盘查人员568名，组织“拉车门”760辆，“拔钥匙”830辆，抓获犯罪嫌疑人5名。

常州市公安局巡特警支队政委吕平洋介绍称，常州全市建立巡防电子沙盘，科学划分5类105个专属巡区，52个综合巡区，实现信息一网汇聚、要素一图展示，进一步优化夜间巡防布局，让每一位市民和游客安全消费、放心消费。

入夏以来，常州市各级公安机关进一步提高街面盘查率、管事

率和处置率，日均投入331个单元918名警力，严密夜经济活跃区域巡防守护，确保“见警察、见警车、见警灯”，持续加大夜间可疑人可疑车盘查力度，全市“两抢”警情“零发生”，街面侵财警情、殴打他人警情同比分别下降25.3%、27.7%。

深化警民联动，助推夜市和谐

“出片”又出圈的网红墙、各式各样的美食店、风格迥异的潮流个展店以及足球场、健身房、台球室……每到夜晚，金坛蓝SPORT文化创意产业园内就聚集了大量年轻人前来“打卡”，成为释放年轻活力的好地方。

8月4日晚，江南环球港一名顾客与摊主因讨价还价发生冲突，常州高新区巡特警警力现场释法理、评事理、讲情理，迅速化解双方矛盾。一旁的酒水摊主陈女士说：“每次看到这些巡逻的警察，我这生意就做得特别安心，偶尔一些小纠纷、小矛盾，他们立马就出现帮我们解决了。”

常州高新区分局龙虎塘派出所所在江南环球港组建一支由派出所、物业保安、商管人员、店铺员工等组成的50人“警商联动队”，着力构建“动中备勤、快速出警、服务群众”的立体警务模式。同时深化“警商联动”矛盾调处机制，探索落实“商管、警务室、派出

所”三级处置模式。今年以来，环球港110接报警情同比下降9.1%，商管自行化解各类矛盾纠纷80余起。

机关警力下沉，增添平安“警”色

8月3日晚，春秋淹城乐园夜游活动吸引了大量客流，园内人流如织，园外车水马龙。“乘客下车后赶紧驶离，不要堵在这里。”来自常州市公安局武进分局网安大队的民警朱斌正在淹城乐园主入口附近协助交警疏导交通。

连日来，常州市公安局武进分局统筹调配机关警力200余人下沉一线，叠加到景区、夜市、商圈等重点路段、区域的巡特警、交警、派出所警力中，全力挤压违法犯罪空间，让随处可见的警察和闪烁的警灯为市民和游客增添安全感。

常州交警部门也持续深化道路交通管理，明确重点地区、重点线路、重点时段，加强对过往车辆、人员的登记和盘查，严厉查处酒驾、无证驾驶、超员超载、“飙车炸街”等交通违法行为，确保夜间道路交通安全形势持续稳定。行动开展以来，查处违法载人、无证驾驶等违法行为281起，查获假套牌车、未报废车、逾期未检等“问题车辆”77辆，及时消除一批动态安全风险。

“老字号奇妙夜主题邮局”邀您打卡

连日来，第三季“老字号奇妙夜”在大庙弄·青年里街区开启为期5天的奇妙之旅，常州邮政在活动现场设立“老字号奇妙夜主题邮局”，为活动带来更多精彩玩法。

“老字号奇妙夜主题邮局”围绕“国潮新风”主题，设置文创展售、明信片盖章、拍照打卡等多个功能区，为市民提供沉浸式体验。在文创展售区，市民不仅能找到明信片、纪念封、集邮册等系列邮品，现场还将展示邮筒、邮政自行车、邮政飞机、邮政快递车等颇具邮政特色的系列文创产品。主题邮局还在活动现场推出

了“老字号奇妙夜”文创雪糕，这是中国邮政联合常州老字号企鸟冷饮打造的跨界新品，将在炎炎夏日为大家带来清凉。

为推动常州老城厢复兴、老字号传承，中国邮政特为本次活动限量发行《2024“老字号奇妙夜”集章本》文创产品，于8月9日晚在活动现场发布。与此同时，常州邮政还为此次“老字号奇妙夜”定向派发消费券。凡持江苏邮政借记卡的市民，均可在“老字号主题邮局”按规则领取10元电子消费券，并在“老字号奇妙夜”活动现场指定商家享受“满11元减10元”抵用消费。 查叶娟 葛小林

常州又一户外颁证基地揭牌

8月10日，钟楼区婚俗改革系列活动发布仪式暨“栖西爱情公园”户外颁证基地揭牌仪式在栖西人才社区成功举行。

仪式上，“婚恋反诈，为幸福护航”公益直播活动、“幸福钟楼，为爱拥抱”主题活动、“青春留常，荟聚钟楼”钟楼区青年人才交友会等十大钟楼区婚俗改革系列活动正式发布。

活动还为常州市妇幼保健院、

钟楼区民政局婚姻登记处、钟寓国际人才社区、永荟寓人才社区、栖西人才社区和慧客大厦人才公寓等六家首批钟楼区新型婚育文化基地授牌。

当天，在钟楼区栖西人才社区，还举办了“青春留常，荟聚钟楼”钟楼区青年人才交友会，50名来自钟楼区各行各业的青年人欢聚一堂，在运动游戏、植物拓染等活动中放松身心、结交朋友。张敏